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Leia:  

Você sabia?  
          A aveia é um cereal puro, natural e pouco processado, ou seja, vai do campo até a 
sua casa passando por poucas etapas de processamento que garantem a qualidade e 
integridade do grão. Além disso, a aveia é considerada um dos grãos mais completos da 
natureza, pois é rica em fibras e proteínas, além de ser uma importante fonte de vitaminas 
e carboidratos. Seu consumo ajuda na redução do colesterol e no funcionamento intestinal. 
Comer aveia faz você se sentir bem e seu organismo funcionar melhor! 

“Pepsico do Brasil”. Porto Alegre: Pepsico do Brasil, 2009. 

Questão 1 – “A aveia é um cereal puro, natural e pouco processado, ou seja, vai do campo 
até a sua casa passando […]”. O conectivo “ou seja” indica a ideia de: 
(A) oposição 
(B) conclusão 
(C) explicação 
(D) comparação 
 Questão 2 – O segundo período do texto, por meio da expressão conectiva “Além 
disso”, estabelece com o primeiro uma relação de: 
(A) adição 
(B) causa 
(C) consequência 
(D) tempo 
 Questão 3 – Em todos os trechos, nota-se a relação identificada na questão anterior, 
exceto em: 

(A) “[…] garantem a qualidade e integridade do grão.” 
(B) “[…] além de ser uma importante fonte de vitaminas e carboidratos.” 
(C) “Seu consumo ajuda na redução do colesterol […]” 
(D) “Comer aveia faz você se sentir bem e seu organismo funcionar melhor!” 
 Questão 4 – No trecho “[…] a aveia é considerada um dos grãos mais completos da 
natureza, pois é rica em fibras e proteínas […], o conectivo grifado poderia ser substituído 
por: 

(A) se bem que 
(B) visto que 
(C) conquanto que 
(D) assim que  

Observe: 



Questão 5- Leia a tirinha abaixo. 

Destaque a conjunção desse período. Ela poderia ser alterada por quais outros 
conectivos?  

Questão 6- Observe a charge.  

Ao relacionar o problema da seca à inclusão 
digital, essa charge faz uma crítica a respeito da: 
(A)    dificuldade na distribuição de computadores 
nas áreas rurais. 
(B)    capacidade das tecnologias em aproximar 
realidades distantes. 
(C)    possibilidade de uso do computador como 
solução de problemas sociais. 
(D)    ausência de políticas públicas para o acesso 
da população a computadores. 
(E)    escolha das prioridades no atendimento às 
reais necessidades da população. 
 

                
Questão 7- Leia:  

 
Facebook na vida real 
 
    Claro que você já leu nas redes sociais, mas vale o registro pela crítica comportamental 
embutida no texto bem-humorado cuja autoria desconheço: “Para as pessoas da minha geração que 
não compreendem realmente porque existem Facebook, WhatsApp etc.” 
    Atualmente, estou tentando fazer amigos fora do Facebook, enquanto utilizo os mesmos 
princípios. 
    Portanto, todo dia eu ando pela rua e digo aos pedestres o que comi, como me sinto, o que fiz 
na noite anterior e o que farei amanhã. Em seguida, lhes dou fotos da minha família, do meu 
cachorro e fotos minhas cuidando do jardim, comendo, passando o tempo na piscina etc. 
    Também ouço suas conversas e digo que amo todos eles. 
    E isso funciona! 
    Eu já tenho três pessoas me seguindo: dois policiais e um psiquiatra! 
 
                                                 (OSTERMANN, Valther. Recebido por WhatsApp em 30/04/2019.) 

Os conectores discursivos promovem o encadeamento das ideias e contribuem para a progressão 
textual. Sobre o uso de conectores no texto, assinale a afirmativa correta. 

(A) Para acrescentar algo ao que foi anteriormente apresentado na exata ordem das ações 
praticadas, foi usado, no início do quarto parágrafo, o conector também.  
(B) O terceiro parágrafo foi iniciado pelo termo portanto, elemento conectivo que explica a 
causa do que foi dito no parágrafo anterior. 
(C) O advérbio atualmente funciona como conector a indicar relevância às ideias que 
estão sendo apresentadas no texto. 
(D) O conector em seguida situa o leitor na continuidade dos acontecimentos, na ordem 
em que as ações são praticadas.                              


